
  

 
 

 
 
Stadt Halle (Saale) 14. Oktober 2014 
Geschäftsbereich I 
Finanzen und Verwaltungsmanagement 
 
 
 
 
Beschlusskontrolle zur Sitzung Ausschuss für Personalbedarfsplanung vom 07.10.2014 
TOP: 8.7 
mündliche Anfrage von Herrn Krause (SPD ) 
Betreff: Stand der Umsetzung der Personalwirtschaftlichen Maßnahmen 
 

 
 

 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie viele Renten- und Abfindungsverträge im Zuge des angestrebten Wegfalls von 

im Stellenplan 2014 ausgewiesenen kw-Stellen wurden bis zum 15. September 
2014 abgeschlossen? 

 
 
Bis zum 30.09.2014 wurden insgesamt 28 Abfindungsverträge geschlossen (siehe auch 
Präsentation zu Punkt 4.3, Folie 3, Spalte Modell 1 - Abfindung). 
 
Verträge zur Inanspruchnahme des Rentenmodells wurden noch nicht abgeschlossen. 
 
 
2. Welche Stellen betrafen diese Verträge im Einzelnen? 

 
Einzelaufstellung der in Folge von Abfindungsverträgen gestrichenen Stelle (Folie 3, 
Spalte 3 und 4) 
 
10 Stelleninhaber/innen nachfolgender Stellen haben Abfindungsverträge geschlossen:  
 
Transferpersonal (aus HHKo bis 31.12.2013) 

 100.9035.137  Mitarbeiter/in Transferpersonal 
 115.9035.012  Mitarbeiter/in Transferpersonal 
 200.9035.166  Mitarbeiter/in Transferpersonal 
 500.9035.096  Mitarbeiter/in Transferpersonal 
 510.9035.062  Mitarbeiter/in Transferpersonal 

 
84 kw ab 2014 

 200.3000.020  SB Allgemeine Verwaltung 
 240.9035.300  Mitarbeiter/in 
 330.4010.070  SB Urkundenwesen 
 610.2020.080  SB Stadtplanung 
 670.3000.020  Büroassistent/in 

  



  

 
3. In wie vielen Stellen sind Abfindungs- und Rentenverträge nicht zustande 

gekommen, weil keine Kettenbildung möglich war oder der Beigeordnete den 
Umsetzungen nicht zugestimmt hat. 
 

Aktuell 3 schwierige Nachbesetzungsfälle, die ggf. nicht realisiert werden können (Folie 4). 
Es gab bisher keine Ablehnungen durch Beigeordnete. 
 
 
4. Wie stellen sich im Fall von Kettenbildungen die einzelnen Umsetzungen dar? 
 
Einzelbeispiele siehe Folie 5 und 6 
 
 
5. Wie viele Abfindungs- und Rentenverträge befinden sich derzeit in Vorbereitung? 
 
12 Abfindungsverträge stehen kurz vor Vertragsabschluss. Weitere 8 werden in Abhängigkeit 
der Bestätigung der Kettenbildung, ggf. Ausschreibungen erforderlich, vorbereitet. 
 
 
6. Um welche kw-Stellen handelt es sich bei den unter Frage 4 nachgefragten 

Vertragsabschlüssen? 
 

 
18 Stelleninhaber nachfolgender Stellen wurden zur Realisierung von Abfindungsverträgen 
in Ketten eingebunden 
 
Transferpersonal (aus HHKo bis 31.12.2013) 

 110.9035.008  Mitarbeiter/in Transferpersonal 
 330.9035.160  Mitarbeiter/in Transferpersonal 
 500.9035.146  Mitarbeiter/in Transferpersonal 
 620.9035.141  Mitarbeiter/in Transferpersonal 
 660.9035.126  Mitarbeiter/in Transferpersonal 

 
84 kw ab 2014 

 1004030.040  Fahrer/in 
 240.9035.110  Hausmeister/in 
 240.9035.120  Hausmeister/in 
 240.9035.130  Hausmeister/in 
 240.9035.150  Hausmeister/in 
 330.1060.090  SB Führerscheine 
 510.3000.030  Zuarbeiter/in 
 510.7030.020  Büroassistent/in 
 610.2030.050  SB Stadtplanung 
 660.5010.020  SB Dokumentation und Daten 
 670.3014.280  Gartenarbeiter/in 
 670.3014.290  Gartenarbeiter/in 
 801.0010.030  Büroassistent/in 

 
 
 
 
Egbert Geier 
Bürgermeister 


